

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΗ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΔΙΕΡΜΗΝΕΤΕ ΙΔΕΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

ΕΤΟΣ 2ον
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 123

Τετάρτης — Δευθεντής
ΚΛΕΑΡΧΟΣ Α. ΜΑΡΙΓΛΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΕΡΕΣΣΟΥ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1935

Η ΩΡΑ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ

Τού κ. Ξενοφώντος Τούν.
Χατζησιρόντου, δικηγόρου.

Η σκουφοφόρος δημοκρατία των θριαμβεύει! Επέρασεν δώδεκα έτη από διου δ υλδ: τοθ άλλοτε γυμνασιάρχου μās την έστεισε παρά τον Ιερών βράχον της Ακροπόλεως ως ύπαρξον άνδρείκελον με τον σαλιγκαρώδη σκουφον επί κεφαλής και τὰ προσφυγικά βράχη περι τὸ σώμα. Οι Βενεσιάνοι έλεγον άλλοτε πρὸ πάντος αλοχρού θεάματος: «Γκουάργια ε πάσσα! Τὴν δηδιαν και τον άποτροπιασμένον δλου του κόσμου προκάλεϊ τὸ άπαλιον θέαμα, τὸ όπολον παρουσιάζει η δυστυχησμένη Έλλάς με τὸ άηδές αιδὸ άνδρείκελον της δημοκρατίας των επί της άρχαίας της, τὸ μη δυνάμενον ούτε ως σκιαχρον διά τούς σπουργίας νὰ χρησιμοποιηθῆ.

Αλλ' η άσεία του όφως έχει και πολὺ τραγικὴς συνεπειας διὰ την χώραν. Συνεπειας, τὰς όποιας θὰ χρειασθῶν πολλὰ έτη διὰ νὰ έπανορθώσῃ δ γνήσιος πολιτικός κόσμος της Έλλάδος, οι βασιλόφρονες και συντηρητικοί πολιται, οι άγαπώντες τον τόπον αυτών, οι πονοῦντες αυτών και ενδιαφερόμενοι με τὰς τύχας του. Οι άπάτριδες Κοριοιάνοι, οι διὰ της δημοκρατίας προξενήσαντες μεγαλειότερον κανὸν παρ' όσον εκείνος συνεκστρατεύσας μετά των έχθρών της Ρώμης κατά της Πατριδος του, εγγίζουν πρὸς τὸ τέλος των - τὸ μοιραϊον τέλος πάσης προδοσίας, άπάτης και άγυρτίας. Διότι τὰ έργα των κατάνεινται πλέον αδιάφευστα και άμειάρεπτα και άναμφισβήτητα πρὸ των όμμάτων δλου του κόσμου. Υπὸ την δημοκρατίαν των έξηυελίσθησαν τὰ πάντα, έταπεινώθησαν και τὰ εὐγενέσιερα Ιδανικά, ηξήσαν η δυστυχία του λαουθ, έληλατήθη δ όδημοσιος πλοῦτος και έδημιουργήθη η παροῦσα έκρυθμος κατάστασις, της όποιας τὰς συνεπειας οὐδεις δύναται νὰ προΐδῃ.

Υπὸ την δημοκρατίαν των επεβαρύνθη τὸ Κράτος με δεκάδας δισεκατομμυρίων, τὰ όποια δὲν θὰ δυνηθῆ ποιε νὰ πληρώσῃ, διότι είναι δυνανάλογα πρὸς τούς παραγωγικούς πόρους της χώρας. Υπὸ την δημοκρατίαν των στενάξουν αι επαγγελματικαί τάξεις υπό τὸ βάρος της δυσβασιάκτου φορολογίας. Υπὸ την δημοκρατίαν των έξεργάγησαν δεκάδες επαναστάσεων. Η λαϊκή επανάστασις κρούει τὰς θύρας με συνεσφιγμένους τούς γρόνθους έξ άρχής και άγανακτισσεως. Τὸ κύμα της λαϊκής τρικυμίας εδρλίκεται εις τὸ άνοικτόν πέλαγος και πλησιάζει έξωγαυμένον πρὸς την άναπέπταμένην παραλίαν. Ποίους θὰ παρασύρῃ; Ποίους θὰ όλίψη εις τον βυθόν χωρὶς καμμίαν έλπίδα νὰ επανέλθουν εις την επιφάνειαν; Ποίους θὰ συντρέψῃ επί των βράχων της λαϊκής θελήσεως; Τούς υπευθύνους, τούς ένδочους, τούς μη-

τραλοίας. Τούς δημιουργούς της δημοκρατίας. Τούς άρπαγας και σφετεριστάς της ξένης περιουσίας. Τούς κλέπτας και καταχυστάς, οι όποιοι με την δημοκρατίαν έθριαμβεύσαν. Τούς πράκτορας της Μόσχας και προσίτας των κομμουνιστών. Τούς θβριστάς παντός Ιεροῦ και όσίου. Τούς έξευτελισαντας την έννοιαν της Πατριδος, της Θεησκείας, της οικογενείας. Και πρὸ πάντος τούς εκδιώξαντας τον λαοφιλή Βασιλέα και τολησαντας νὰ θέσουν βέβηλον χειρα επί του ένδόξου Έλληνικού Θρόνου. Αυτούς, αυτούς πρὸ πάντων πρέπει νὰ καλύψῃ άπαξ διὰ πάντος τὸ κύμα της λαϊκής άρχής και άγανακτισσεως.

Τι άπολογούνται δὲ οι ένδοχοι και υπεύθυνοι δημοκράται διὰ τὸ κατήχημα αὐτὸ του Κράτος και την γενικήν άποσύσθειαν, την όποίαν παρουσιάζει εις δλον τον όργανισμόν του, εις τὰ οικονομικά, εις τον πολιτικὸν και κοινωνικὸν βίον και εις αὐτὰς άκόμη τὰς συγγενικὰς σχέσεις των άτόμων;

Πότος θὰ έμμενέσῃ και πάλιν αίσιοδοξίαν εις τὰς ψυχὰς των Έλλήνων; Πότος θὰ δυνηθῆν' άνεγέρσῃ από τὰ οικονομικά, πολιτικά και κοινωνικά έρείπια τὸ νέον οικοδόμημα της Πατριδος και νὰ διασκορπισθῆ τὰ νέφη της άπογνώσεως και άπαισιοδοξίας, με τὰ όποια εκάλυψε τὸ λάμπον πρότερον μέτωπόν της η επάρατος δημοκρατία των; Κανεις άλλος από την Βασιλείαν. Κανεις άλλος από τον Ιερὸν θεσμόν, με τον όποιον προάδεδυσε η Έλλάς και έμεγαλύνθη και εδριάιβευσε. Κανεις άλλος από τον Βασιλέα, τον όποιον πρέπει νὰ επαναφέρωμεν τὸ ταχύτερον. Κανεις άλλος από τον λαοφιλή Βασιλέα Γεώργιον, τον άναμένοντα νὰ κληθῆ από δλόκληρον τον Έλληνικὸν λαόν.

Η ώρα πλησιάζει. "Ολοι πρέπει νὰ είναι εις τὰς θέσεις των και έτοιμοι. Ο άγών μετ' άλλων θ' άρχισῃ πρὸς άποκατάστασιν της εθνικίας και της τάξεως. Εκείνοι, που θ' άριστεύουν εις τον άγώνα, θὰ στεφθῶσι με την δάφνην της εθνικής εὐγνωμοσύνης. Εκείνοι που θὰ ύπολειφθῶν εις τον άγώνα, θὰ μετανοήσουν. "Ας σκεφθῆ έκαστος φρονίμως και λογικῶς και άς ταχθῆ παρά τὸ πλευρόν της Βασιλόφρονος παρατάξεως. Διὰ την Δημοκρατίαν άδιαφοροῦμεν όλοι. Εις τὰ χείλη μας ερχεται τὸ «Γκουάργια ε πάσσα». Η τύχη της έχει πρὸ πολλοῦ άποφασισθῆ. Θὰ ριφθῆ εις τον βόρβρον - εις τον Καϊάδα ως άχρηστον κουρέλι, που έπλήρωσε δυσσομίας την Έλλάδα...

ΞΕΝΟΦΩΝ Ι. ΧΑΤΖΗΑΡΑΝΤΟΣ
Πρόεδρος
«Συνταγματικής Νεολαίας»

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

ΜΕΤΑ χαράς πληροφορούμεθα ότι ο πληρεξούσιος Δέσβου ύφυπουργός της Συγκοινωνίας κ. Γ. Λαζανάς έπέτευχε πίστωση 7 εκατομμυρίων διὰ την όδοποιαν της Νήσου μας Τούτο άποδεικνύει τὸ θερόμωτατον ένδιαφέρον του κ. Λαζανά διὰ τὰ συμφέροντα της Δέσβου και προσιωνίζεται τὰ αίσιώτατα δι' αὐτήν. Ο κ. Λαζανάς είναι άξιος της εὐγνωμοσύνης των Λεσβίων.

ΥΣΤΕΡΑ από πολλούς μόχθους και κόπους και μάστιχα ύστερα από τον θόρυβο που εδημιούργησεν η περιουσιή επιδημία του τύφου εις την συνοικίαν Χαβιαριτζή κατεσκευάσθη τέλος πάντων η περιώνυμος ύπόνομος της συνοικίας ταύτης. Δέν δυνάμεθα βεβαίως παρὸ νὰ συγχαρώμεν και τὸ τέως Δημοτικὸν Συμβούλιον, τὸ όποιον άπεφάσισε την εκτέλεσιν του έργου και εκάμεν έναρξιν της εκτελέσεως, καθως και τὸ νῦν Δημοτικὸν Συμβούλιον, τὸ όποιον άπετελείωσε τὸ έργον. Εν τούτοις όμως πληροφορούμεθα ότι οι υδροσωλήνες έτοποθετήθησαν και πάλιν έντός των δια της ύπόνομου όρόντων άκαθάρετων υδάτων εις τρόπον ώστε με την άπορροον όχι μακροῦ χρόνου νὰ υπάρχη ο κίνδυνος νὰ μολύνεται τὸ νερὸ και νὰ διατρέχουν οι περιόικοι τον κίνδυνον της μεταδόσεως μολυσματικῶν νόσων. Διὰ τούς άνωτέρω λόγους και τὸσα που είναι άρχή ίκομη, θέτομεν υπ' όψιν των άρμοδίων τ' άνωτέρω, ίνα λάβωσιν από τούδε τὰ κατάλληλα μέτρα πρὸς πρόληψιν μελλόντων κινδύνων.

Ο ΕΞΑΓΝΙΣΜΟΣ

Εις τὰς εφημερίδας άνεγράφη, ότι, κατά την επανάλειψιν των εργασιών της Έθνοσυνελεύσεως πρόκειται νὰ ύποβληθῆ έκ έμέρους των βασιλοφρόνων πληρεξουσίων, πρότασις άποδόσεως της ελληνικής ιθαγενείας εις τὰ μέλη της ελληνικής βασιλικής οικογενείας, τὰ όποια, κατόπιν τούτου, θὰ επανέλθουν εις την Πατριδα των. Θελομεν νὰ έλπίζωμεν, ότι η πληροφορία, αὐτήν την φορὰν τουλάχιστον, θὰ πραγματοποιηθῆ και δι η παροῦσα Έθνοσυνέλευσις θὰ εξαλείψῃ από τὸ μέτωπον της Έλλάδος τὸ στίγμα, τὸ όποιον, πρὸ ένδεκα και πλέον έτών, ενεκόλασεν η βαρβαρος, άπολίτιστος και ανήθικος πρᾶξις της παρασυναγωγής των ανθρώπων της μικρασιατικής προδοσίας και του εθνικου άίσχους. Τὸ ότι τόνον εβράδυνεν η άπόδοσις της ελληνικής ιθαγενείας εις τούς άριστους εκ των Έλλήνων, οι οι είναι οι βλαστοί της ελληνικής Δυναστείας, δέν είναι βέβαια πρὸς τιμήν, ούτε της Κυβερνήσεως του Λαϊοῦ Κόμματος, ούτε της σημερινής Έθνοσυνελεύσεως. Ο λογικός δὲ έξαγνισμός της ταύτης βαρείας παραλείψεως, θὰ είναι μόνον η τιχίστη εις την πρώτην νέαν συνεδρίασιν της Έθνοσυνελεύσεως και κατά τρόπον πανηγυρικόν, άκύρωσις του άθλιου εκείνου ψηφίσματος του 1924, τὸ όποιον μόνον οι άνθρωποι του φουράματος των άρχηγών της Έπαναστάσεως του 1922 και του τότε Πρωθυπουργου κ. Παπαναστασιου θὰ ήδύναντο νὰ εμφανίσουν ως ου έμφυλιου τσαραγαμου.

ΑΠΟΔΟΣΙΣ ΕΟΡΤΗΣ

Τὴν παρελθούσαν Παρασκευην ξερουργούντος του Σεβασμιωτάτου έν Αγίασση επί τη Αποδόσει της Εορτης της Κοιμήσεως της Θεοτότου πλήθος προσκυνητών έγχορίων τε και ξένων κατέκλυσε την Εκκλησίαν. Μετά την άνάγνωσιν του Ιεροῦ Εὐαγγελίου όμίλησε διὰ γλώσσης γλαφυρῆς ο πρωτοπρεσβύτερος του Πανεπιστημιου Ναου και διδάτωρ της Θεολογίας κ. Μυτιληναίος συναρπάσας τὸ εκκλησιασμι.

Τὴν μεσημβρίαν παρετέθη γεύμα εις την Αρχιωνικήν οικίαν του κ. Νικ. Παπουτσέλλη, εις τὸ όποιον παρεκάθισαν ο Σεβασμιώτατος ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Μυτιληναίος, ο Αρχιερατικός Επίτροπος του Αγίου Μυτιλήνης Αρχιμανδρίτη κ. Θεόκλητος, αδελφός της Ι. Μ. Υψηλοῦ, ο Διευθυντής της Εφημερίδος μας κ. Κλέαρχος Μαριγλης, ο κ. Κλέαρχος Πολιτικός τελειόφοιτος της Θεολογίας και λοιποί.

Περὶ τὸ έσπερας ο Σεβασμιώτατος συνοδευόμενος υπό άρκετών εὐσεβῶν Χριστιανῶν μέχρι του αὐτοκινήτου του άνεχώρησεν εις τὴν έδραν του. Ο κόσμος και οι κάτοικοι της Αγίασσης μένουν κατά πάντα ευχαριστημένοι από την δρασίαν του Σεβασμιωτάτου εκτός του Πατᾶ Εὐθῆμ της Μυτιλήνης, του Σατανᾶ αὐτου της Εκκλησίας, του Σωσώνη όστις θέλει νὰ κάμη τὰ κακά του θελήματα. Εν τούτοις όμως προχθὲς η Αστυνομία τον ειδοποίησε νὰ εγκαταλείψῃ την δρασόλουστον Αγίασσην και έφυγε νύκτωρ έξ αὐτης δι' Αθήνας. Αλλ' όπου και αν μεταβῆ, τον έμαθαν και οὐδεις πλέον τον πλησιάζει, διότι εκείνος όστις ύψόνει χειρα κατά του εδεργέτου του χαρακτηρίζεται υπό της κοινής γνώμης άχάριστος και άνευ χαρακτήρος. Τοιούτος είναι ο Πατᾶ Εὐθῆμ της Δέσβου Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Σωσώνης, ο εκ Λαφίων της Καλλονής.

δηθεν θέλησιν του Έλληνικού λαου.

ΜΕ πολλήν χαράν παρατηρούμεν ότι τὸ έργον του σεβαστου φίλου μας κ. Χρ. Παρασκευαϊδη Αλκαίου και Σαφουῦς τὰ σωζόμενα ηξιώθη της προσοχής, της όποιας είναι άξιον. Ακαδημαϊκοί ως ο κ. Αμαντος, πολλοί λόγιοι και της Δέσβου και άλλων μερών της Έλλάδος, εφημερίδες και περιοδικά έξεφράσθησαν επαινετικώτατα. Του το Ικανοποιεί ιδιαίτερος ημᾶς τούς φίλους του και την Νήσον μας της όποιας επίλεκτον τέκνον είναι ο κ. Χρ. Παρασκευαϊδης.

ΚΑΤΑ πληροφορίας εκ Λονδίνου, ο κ. Πεσματζόγλου, συνομιλήσας με την Α. Μ. τον Βασιλέα, υπέβαλεν εις Αὐτόν την άνάγκην της αναβολής του δημοψηφίσματος. Η άνωτέρω πληροφορία, άπολύτως φανταστική, θὰ διαψευσθῆ παταγώδως υπό των πραγματιων. Διότι δέν ήμπορούμεν νὰ φαντασθώμεν, ότι είναι δυνατόν νὰ συζητείται σοβαρῶς αναβολή του δημοψηφίσματος, δηλαδή παράτασις της έσωτερικής άνωμαλίας με άδρανόσαν Έθνοσυνέλευσιν και διαρκῶς επικρεμαμένην δικήν σπάθης Δαμοκλέους, την άπειλήν νέου έμφυλιου τσαραγαμου.

Ο κ. Κονδύλης δηλοῖ ότι οι λόγοι του Βασιλέως διαπνέονται από βαθύτατον πατριωτισμόν μένει πάντοτε προσηλωμένος εις την γνωστήν κατεύθυνσιν του επί του πολιτειακού ζητήματος.

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ,

Εβδομαδιαία Πολιτική Έφημερίς

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Τρόπεζαι - Μοναί Δημόσιον Καταστ. J Δρ. 500

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Έτησίαι : Δρ. 150 Έξάμηνιοι : Δρ. 80

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Έτησίαι Λίραι Άγγλιας 1 Άμερικ. Δολλάρια 5

ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗΝ

ΑΡΓΟΜΙΣΘΟΣ

Δέν γνωρίζω ακριβώς ποτε ειπα ήχθη ή λέξις εις τό Έλληνικόν λεξικόν. Όπωςδήποτε είνι λογίας καταγωγής και κοινοβουλευτικής προελεύσεως, υποθέτω δέ, ότι πρωτακούστηκε εις την Βουλήν από αντιπολιτευόμενον ήήτορα, μεμυόμενον την Κυβέρνησιν διά τό «πλήθος των άρνομισθών» της, οι όποιοι, άσφαλώς, και με την νέαν Κυβέρνησιν θά εξακολουθήσουν να άπασχολούν την νέαν Άντιπολιτευσιν. Όπωςδήποτε, ή λέξις άπετέλει, μέχρι τίνος, ύβριν διά τόν φέροντα τό ιδιότυπον αυτό αξίωμα και κατηγορίαν έναντιόν εκείνων, πού τό άπένεμαν. Κανένας δέν θά έστεργε να αναγνωρίση και δημοσίαι τό αξίωμά του αυτό. Έν τώ μεταξύ όμως, φαίνεται ότι τά πράγματα άλλαξαν. Η άργομισθία δέν άποτελεί πλέον κρυφό καμάρι, αλλά φανεράν ευτυχίαν και επιδίωξιν. Πρò όλίγων ημερών, μου έτυχε να παρευρίσκωμαι στό γραφείον φίλου μου, κατέχοντος άνωτέραν δημοσίαν θέσιν και Ισχυράν πολιτικήν έξουσίαν. Ένας θλιβερός άνθρωπάκος έμπήκε στό γραφείον του. — Δέν θά με οικονομήσετε, επί τέλους, κ' έμένα; είπεν εις τόν προσιάτην του, αναφερόμενος, προφανώς και εις προηγουμένας σχετικώς παρακλήσεις. — Μα πού να σέ οικονομήσω, καυμένο; τού είπεν εκείνος. Όλες ή θέσεις είναι πιασμένες. Τι να σέ διορίσω; Και ό άνθρωπάκος άπεσαφήνισε την μειδιόφρονα απάντησιν του. — Διορίστε με άργόμισθον, κύριε. — Ο «άργόμισθος» με άλλα λόγια, εισήλθεν επισήμως εις την υπαλληλικήν ιεραρχίαν. Είναι κανείς «άργόμισθος», όπως είναι τριηματάρχης, ύπουργείου, εισηγητής, γραμματεύ ή γραφεύς. Και δέν απέχει ίσως πολύ ή ημέρα, πού θά διαβάζωμεν εις την «Έφημερίδα της Κυβερνήσεως», ότι «διορίζονται» ως άργόμισθοι πού τή υπηρεσία Α. ή Β. οι κάτωθι αναφερόμενοι...». — Ο,τι γίνεται άνεπισήμως, δέν υπάρχει κανένας λόγος να μη αναγνωρίζεται και επισήμως. Οι «άργόμισθοι» τότε θά αναγράφουν άνεπισήμως τόν τίτλον των και στα επισκεπτήριά των : «Σαρδανάπαλος Χασομέρης, άργόμισθος». Γιατί όχι; Ένα έπίσημον έπάγγελμα, καθιερωμένον από τό Κράτος, δέν υπάρχει λόγος να άποσιωπάται. Άλλως τε ή κυριολεξία άποτελεί πάντοτε μίαν καλήν και έντιμον συνεννόησιν. Άντι να τιλοφορηται κανείς έπίσημος ή επισιάτης, ένφ δέν επισιατεί εις τίποτε, είναι προτιμότερον να τιλοφορηται άργόμισθος, πού σημαίνει ότι μισθώνει την άργίαν του. Έτσι ή άργία, ή συκοφαντηθεσσα ως «μήτηρ πάσης κακίας», θά εμφανίζεται, όπως και είναι, «μήτηρ» μισθού και πάσης άγαθωσύνης.

ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΒΑΣΙΛΟΦΡΟΝΩΝ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΩΝ ΠΑΡΑ ΤΩ κ. ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Εις την οικίαν του κ. Κονδύλη συνεκροτήθη σύσκεψις των πληρεξουσίων κ. κ. Κρηνωτιάκη, Γιαννοπούλου, Μοσχούλα, Στ. Μερκούρη κ. ά. ως και του στρατηγού κ. Έξαδακτύλου, διά την όργανωσιν του άγώνος υπέρ της επαναφοράς της Βασιλείας. Οι συσκεφθέντες, συμφώνως άλλως τε και προς την δήλωσιν του κ. πρωθυπουργού ότι οι πληρεξούσιοι δικαιούνται να εκφέρουν την γνώμην των ως πολίται και να έργασθούν προς επικράτησιν των πολιτικων άπόψεων αυτών, έθεσαν τάς βάσεις της όργανώσεως του άγώνος. Την όλην όργανωσιν θ' αναλάβη πολυμελής επιτροπή εκ πληρεξουσίων και έξωκοινοβουλευτικων προσώπων, υπό την διεύθυνσιν του στρατηγού κ. Έξαδακτύλου. Η επιτροπή θά προβή εις την σύστασιν παραρτημάτων εις όλας τάς πόλεις, μέλη δέ αυτης θά προβούν εις περιοδείας ανά τάς διαφόρους επαρχίας, προς διαφώτισιν της Κοινής Γνώμης, διά την ανάγκην της παλινορθώσεως της Βασιλείας. Υπό της επιτροπής θά κληθοούν οι πληρεξούσιοι να δηλώσουν ένυπογράφως τίνας εξ αυτών επιθυμούν να μετάσχουν της όργανώσεως του άγώνος και ν' άποδυθοούν υπέρ της επικρατήσεως της συμφερούσης εις την Χώραν άπόψεως της επαναφοράς του Βασιλέως. Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΚΑΙ Ο Κ. ΖΑΪΜΗΣ Άνεγράφησαν πληροφορία, και' άς, εις ήν περιπίπτειν ό κ. πρωθυπουργός, επανερχόμενος εκ Γερμανίας, εκδηλωθή υπέρ της βασιλικής παλινορθώσεως, ό Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Ζαΐμης θά υποβάλη άμέσως την παραίτησιν του. Ο προεδρεύων της Κυβερνήσεως κ. Κονδύλης, αναφερόμενος εις τά γραφέντα, έδήλωσε τά εξής: — Έκαστος έχει τα φρονήματά του και μίαν ψήφον, την όποιαν διαθέτει όπως ό ίδιος νομίζει. Πολύ περισσότερο δικαιούται να έχει γνώμην και ό πρωθυπουργός με τς Χώρας, χωρίς με τούτο να νομισθί, ότι θίγεται ό σήμεραν Άνώτατος Άρχων. «Τόν κ. Ζαΐμην ηύλαβήθημεν και εξακολουθοούμεν να εύλαβώμεθα, άπεδείξαμεν δέ τούτο διά της πολιτικής την όποιαν ήκολούθησαμεν και' όλον τό διάστημα της παρ' ήμών διακυβερνήσεως της Χώρας. «Πιστεύω δέ, ότι, εάν ό κ. Τσαυδάκης εκδηλωθή υπέρ της επαναφοράς του Βασιλέως, και' ουδέν θίγεται ό κ. Ζαΐμης». Περισσότερο ό κ. αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως, έβεβαίωσε, ότι δέν είναι άληθές τό γραφέν, ότι συνεστήθη εις τόν κ. Πρωθυπουργόν να επιστρέψη την επάνοδόν του, μη συνισθόντος προς τούτο ουδενός λόγου. — Ο κ. Τσαυδάκης, είτε, θά άποπερατώση την λουτροθεραπείαν του και θά έπανέλθη, ως έχει δηλωθή, περί τάς αρχάς του Σεπτεμβρίου. Η κατάσταση εξαλείσσεται όμαλως, πάντα δέ τά γραφόμενα περί πρωτοκόλλων και άνωμάτων λύσεων, είναι έντελώς άύστατα».

Εις την οικίαν του κ. Κονδύλη συνεκροτήθη σύσκεψις των πληρεξουσίων κ. κ. Κρηνωτιάκη, Γιαννοπούλου, Μοσχούλα, Στ. Μερκούρη κ. ά. ως και του στρατηγού κ. Έξαδακτύλου, διά την όργανωσιν του άγώνος υπέρ της επαναφοράς της Βασιλείας. Οι συσκεφθέντες, συμφώνως άλλως τε και προς την δήλωσιν του κ. πρωθυπουργού ότι οι πληρεξούσιοι δικαιούνται να εκφέρουν την γνώμην των ως πολίται και να έργασθούν προς επικράτησιν των πολιτικων άπόψεων αυτών, έθεσαν τάς βάσεις της όργανώσεως του άγώνος. Την όλην όργανωσιν θ' αναλάβη πολυμελής επιτροπή εκ πληρεξουσίων και έξωκοινοβουλευτικων προσώπων, υπό την διεύθυνσιν του στρατηγού κ. Έξαδακτύλου. Η επιτροπή θά προβή εις την σύστασιν παραρτημάτων εις όλας τάς πόλεις, μέλη δέ αυτης θά προβούν εις περιοδείας ανά τάς διαφόρους επαρχίας, προς διαφώτισιν της Κοινής Γνώμης, διά την ανάγκην της παλινορθώσεως της Βασιλείας. Υπό της επιτροπής θά κληθοούν οι πληρεξούσιοι να δηλώσουν ένυπογράφως τίνας εξ αυτών επιθυμούν να μετάσχουν της όργανώσεως του άγώνος και ν' άποδυθοούν υπέρ της επικρατήσεως της συμφερούσης εις την Χώραν άπόψεως της επαναφοράς του Βασιλέως. Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΚΑΙ Ο Κ. ΖΑΪΜΗΣ Άνεγράφησαν πληροφορία, και' άς, εις ήν περιπίπτειν ό κ. πρωθυπουργός, επανερχόμενος εκ Γερμανίας, εκδηλωθή υπέρ της βασιλικής παλινορθώσεως, ό Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Ζαΐμης θά υποβάλη άμέσως την παραίτησιν του. Ο προεδρεύων της Κυβερνήσεως κ. Κονδύλης, αναφερόμενος εις τά γραφέντα, έδήλωσε τά εξής: — Έκαστος έχει τα φρονήματά του και μίαν ψήφον, την όποιαν διαθέτει όπως ό ίδιος νομίζει. Πολύ περισσότερο δικαιούται να έχει γνώμην και ό πρωθυπουργός με τς Χώρας, χωρίς με τούτο να νομισθί, ότι θίγεται ό σήμεραν Άνώτατος Άρχων. «Τόν κ. Ζαΐμην ηύλαβήθημεν και εξακολουθοούμεν να εύλαβώμεθα, άπεδείξαμεν δέ τούτο διά της πολιτικής την όποιαν ήκολούθησαμεν και' όλον τό διάστημα της παρ' ήμών διακυβερνήσεως της Χώρας. «Πιστεύω δέ, ότι, εάν ό κ. Τσαυδάκης εκδηλωθή υπέρ της επαναφοράς του Βασιλέως, και' ουδέν θίγεται ό κ. Ζαΐμης». Περισσότερο ό κ. αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως, έβεβαίωσε, ότι δέν είναι άληθές τό γραφέν, ότι συνεστήθη εις τόν κ. Πρωθυπουργόν να επιστρέψη την επάνοδόν του, μη συνισθόντος προς τούτο ουδενός λόγου. — Ο κ. Τσαυδάκης, είτε, θά άποπερατώση την λουτροθεραπείαν του και θά έπανέλθη, ως έχει δηλωθή, περί τάς αρχάς του Σεπτεμβρίου. Η κατάσταση εξαλείσσεται όμαλως, πάντα δέ τά γραφόμενα περί πρωτοκόλλων και άνωμάτων λύσεων, είναι έντελώς άύστατα».

ΣΤΟΝ ΔΙΚΟ ΜΟΥ ΚΟΣΜΟ

Κόσμε κομφέ, π' όταν βορεθώ μόνος θ' σ' αντικρύσω, στην όμορφιά σου πώς προθά κουφή φωνή να χιώσω! Σάν άρμονία προσευχής σάν θυμαϊτού λβάνι μέσα στα βάθη της ψυχής κάθε δικό σου φθάνει. Όταν σέ δω, τι μουτικά τραγούδια με πλανάνε και πόσα ένειρα γλυκά και πόθοι μου ξυπνάνε! Κόσμε μου, πώς να σ' άρνηθώ τώρα καθώς σέ κοιτώ; Θάμ' ευτυχής και να χαθώ με τέτοιον άγιο πόθο!

Π. Β.

ΠΑΝΙΚΟΒΑΗΤΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΑΙ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Απόφασις προεπιτροπής προσφύγων. Οι συνεργαζόμενοι βενιζελοκομμουνισται, εμφανιζόμενοι υπό μορφήν διαφόρων κομμουνιστικων όργανώσεων, νεολαιών κλπ, της Θεσσαλονίκης έκφυλοφόρησαν την ταρελθούσαν έβθερίδα προκηρύξεις, διά των οποίων εκάλουν τάς ξένους μειονότητες να τους ένισχύσουν υπέρ της Δημοκρατίας. Η προσφυγή αυτη των βενιζελοκομμουνιστων εις τάς ξένους μειονότητας προκάλεσεν άλγεινήν έντύπωσιν. Έξ άλλου, ώρισμένοι δημοσιογράφοι, πρώην κομμουνισται δουλευται και άλλοι, άνήκοντες εις τάς διαλυθείσας αναρπτακίς βενιζελικώς όργανώσεις, υπέγραψαν προκήρυξιν υπέρ της Δημοκρατίας. Η Ένωσις Συντακτων Θεσσαλονίκης, λαβούσα γνώσιν της τοιαύτης ενεργείας των άνωτέρω, έξέδωκεν άνακοινωθέν, διά του οποίου άποδοκιμάζει την τοιαύτην ένέργειάν των. Η κίνησις δια την Βενιζελίαν. Έν τώ μεταξύ, εις τό γραφεία της βασιλόφρονος παραίτησεως, ανήλθον βασιλόφρονες παράγοντες οι όποιοι άπεφάσισαν την έναρξιν έντόνου άγώνος. Προς τούτο, εξέλεγη επιτροπή εκ των δικηγόρων κ. Δεράκη, Τζαβέλλα, Κομμουτσπούλου και Τσούμα, ή όποία θά έλθη εις επαφήν μετά των πληρεξουσίων και των Λεσχών Έλευθεροφρόνων και Έθνικου Ριζοσπαστικού Κόμματος διά την ένοποίησιν του άγώνος. Και οι Πρόσφυγες. Εκ παραλλήλου, εις τόν προσφυγικόν Συνδικασμόν Τούμπας, συνεκροτήθη σύσκεψις της όλοίας μετέσχον τά Διοικητικά Συμβούλια των παραρτημάτων του Λαϊκού και Ριζοσπαστικού Κόμματος των Συνδικασμων Καλαμαριάς, Βότση, Χαριλάου και Τριανθρίας, προς καθορισμόν των λεπτομερειών του άγώνος και την εκλογήν επιτροπής, ήις θά συνεργαζείται μετά της Κεντρικής Έπιτροπής. Της συσκεψεως μετέσχον και οι βασιλόφρονες πληρεξούσιοι.

ΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΙ ΤΩΝ ΑΒΗΣΣΥΝΩΝ

Κατ' είδήσεις εξ Άβησσυνίας, μεγάλαι δυνάμεις αίθιοπικού στρατού συγκεντρούνται προς τό Χαράρ, βορείως της Σομαλίας. Εις την περιοχήν ταύτην έχουν οργανωθή τρεις γραμμαί άμύνης ένισχυόμεναι καθημερινώς διά της συρροής νέων δυνάμεων. Ο πολεμικός όργανισμός έντείνεται και' άπασαν την Χώραν. Εις τό μέτωπον άνεχώρησεν ήδη και ό Άγγλος συνταγματάρχης Σάμφορντ, όστις κατετάγη ως έθελοντής εις τόν άβησσυνιακόν στρατόν. Εις τόν συνταγματάρχην Σάμφορντ, τού όποιου είναι γνωστή ή περι τό έπιτελικά πείρα, άνετέθη ή διοίκησις πολλών δυνάμεων. Καταργείται ή Στρατιωτική Ίατρική Σχολή. — Υπεγράφη διαταγή του κ. ύπουργού των Στρατιωτικων, διά της όποιας ή μέχρι σήμεραν ύφισταμένη στρατιωτική ίατρική σχολή καταργείται. Τά αρχεία της παραδίδονται εις την Στρατιωτικήν σχολήν Ευελπίδων.

Η ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Πληροφορία, διαβιβασθείσα προς τους ένταύθα εκκλησιαστικούς κύκλους, άγγέλλουν, ότι ή εκλογή του νέου Πατριάρχου Άλεξανδρείας θά γίνη, κατά πάσαν πιθανότητα, αύριον σήμεραν Ιην Σεπτεμβρίου. Κατά τά φαινόμενα, ή εκλογή θά γίνη συμφώνως προς τόν νέον κανονισμόν, ό όποιος είχε καταρτισθί και ύποβλήθη εις την αιγυπτιακήν Κυβέρνησιν πρό του θανάτου του Πατριάρχου Μελετίου. Κατά τόν νέον κανονισμόν, οι εκλέκτορες άνέρχονται εις 150 περίπου. Ουτοι θά εκλέξουν τρεις εκ των υποψηφίων διά τόν πατριαρχιακόν θρόνον, τά δνόματα των όποιων θά υποβάλουν προς έγκρισιν εις την Κυβέρνησιν της Αιγύπτου. Μετά την έγκρισιν θά γίνη μετξύ των τριών ή εκλογή του νέου Πατριάρχου υπό της Ιερής Συνόδου

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΦΩΤΙΟΥ Δικηγόρος ΜΥΤΙΛΗΝΗ Τη' έφωνον : 2 -- 64

ΙΩΑΝ. Ε. ΠΑΠΟΥΤΣΙΔΑΚΙΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Μυτιλήνη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝΟΦΩΝΤΟΣ ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΚΑΨΑΛΗ 9 ΑΘΗΝΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή οικία της κ. Κατίνας Π. Τυροπούλη διαμενούσης έν Σουδάν κειμένης έν τή συνοικία Άγίου Παντελεήμονος. Πληροφορία παρά τώ ήμετέρω διευθυντή κ. Κλεάρχω Μαρτζλή, οδός Έρεσσού.

ΣΟΒΑΡΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ. ΚΟΝΔΥΛΗ

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΝ ΚΙΝΗΜΑ ΕΞΕΡΡΙΖΩΣΕΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΩΡΑΝ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΝ ΕΡΕΙΣΜΑ

Τὸν προεδρεύοντα τῆς Κυβερνήσεως κ. Γ. Κονδύλην ἐπεικέφθησαν τὴν παρελθούσαν ἐβδομάδα εἰς τὴν ἐν Παλαιῷ Φαλήρω οἰκίαν του, πλείστοι τῶν κ. κ. ὑπουργῶν, καθὼς καὶ σημαίνοντες βασιλόφρονες παράγοντες μεθ' ὧν συνόμιλησεν ἐπὶ τῆς πολιτικῆς κατάστασεως.

Καθ' ἃ πληροφοροῦμεθα, εἰς τὸν κ. Κονδύλην διηρμηνεύθη ἡ δύσφορία τῆς Κοινῆς Γνώμης ἐναντίον τῆς ἀσκουμένης ἐντονωτάτης προπαγάνδας ἐν μέρους τῶν ὀργάνων τῆς Δημοκρατικῆς Ἀντιπολιτεύσεως εἰς βάρος τοῦ κυβερνητικοῦ ἔργου, ὑπεδείχθη δὲ εἰς τὸν κ. προεδρεύοντα ἡ ἀνάγκη τῆς λήψεως νομοθετικῶν μέτρων πρὸς περιφρούρησιν τοῦ Λαοῦ ἐκ τῶν ἀνιερῶν ἀποπειρῶν πρὸς καταδημαγωγίαν τούτου.

Ἡ προπαγάνδα εἰς τὴν ὑπαίθερον.

Συγκεκριμένως εἰς τὸν κ. Κονδύλην ἀνεφέρθη, διὲν ὄργανα τῆς δημοκρατικῆς παρατάξεως τεριερχόμενα τὴν ὑπαίθερον ὑποκινῶν τοὺς ἀργότας εἰς ἀνεργείας, στρεφόμενας κατὰ τοῦ ἀστικοῦ καθεστῶτος, δὲν εἶναι δὲ ἀσχετος ἡ παρατηρούμενη κίνησις μεταξὺ τῶν σκαφιδοπαραγωγῶν πρὸς τὴν δρασίαν τῶν ὡς ἄνω στοιχείων.

Ὁ κ. Κονδύλης, ὁμιλῶν γενικώτερον ἐπὶ τῆς πολιτικῆς κατάστασεως εἰς κύκλον φίλων του ἐτόνισεν διὰ τὰ μέχρι τοῦδε δεδομένα ἄγουν εἰς τὸ συμπέρασμα, ὅτι κατ' οὐδὲν πρόκειται νὰ διαταραχθῇ ἡ ὁμαλότης εἰς τὴν Χώραν.

Πάντως, προσέθεσεν, ὅλοι οὐ ναισθανόμενοι τὸ κρῖσιμον τῶν περιστάσεων, τὰς ὁποίας διερχόμεθα, θὰ ἐναρμονίσουν τὰς σκέψεις καὶ ἀποφάσεις των συμφώνως πρὸς τὸ καλῶς ἐννοούμενον συμφέρον τοῦ ἔθνικοῦ συνόλου. Πολλὸν δὲ περισσότερον τοῦτο θὰ πράξουν, ὅσοι ἐδρῶσονται σήμερον οἰακοσιρόφοι τοῦ κρατικοῦ σκάφους.

Ἡ ἀνάγκη τῆς ἀποκαταστάσεως τῆς Βασιλείας. — Δὲν εἶναι δυνατὸν, ἐτόνισε,

νὰ παροραθῇ ἀπὸ τοὺς ὑπευθύνους διαχειριστὰς τῶν ἱερωτέρων συμφερόντων τοῦ ἔθνους, ἡ ἀνάγκη τῆς ἀποκαταστάσεως τοῦ βασιλικοῦ θεσμοῦ, ἥτις κατέστη ἔτι ἐπιτακτικώτερα, μετὰ τὸ τελευταῖον ἀνιεθνικὸν κίνημα, ὅπου ἐξερριζώθη ἀπὸ τὴν Χώραν καὶ τὸ τελευταῖον δημοκρατικὸν ἔρεισμα.

«Μὰς ἀπειλοῦν, ὁμως, ἐσυνέχισεν ὁ κ. Κονδύλης, διὲν εἰς τὴν περιπτῶσιν καθ' ἣν ἡ Κυβέρνησις συμμορφουμένη πρὸς τὴν νομίμως ἐκδηλωμένην θέλησιν τοῦ Λαοῦ, ἐπαναφέρει τὸν Βασιλέα, θὰ ἐξαπολυθῇ ἀπὸ τὰς δημοκρατικὰς φάλαγγας ὁ ἀνεμὸς τῆς ἀντιδράσεως, ὁ ὁποῖός θὰ παρασύρῃ πολιεύματα καὶ κυβερνῶντας διὰ νὰ παγιωθῇ τὴν φορὸν αὐτῆν δριστικῶς τὸ βενιζελικὸν καθεστῶς.

Αἱ ψαῖδραὶ ἀπειλαί.

«Δὲν ἐπιθυμῶ νὰ συζητήσω σοβαρῶς τοὺς ἀστέλους ἰσχυρισμοὺς τῶν ἀντιπάλων μας. Δὲν θέλω, μάλιστα, νὰ πιστεύσω, δὲ τι αἰ τοιαῦται ἀτεῖλαι ἐδρῶσονται κἀν ἀπήχησιν εἰς τοὺς εκπροσώπους τῆς ἀντιπάλου κομματικῆς Παρατάξεως. Διότι τὸ ἀνίθητον θ' ἀπετέλει ἐξωφρενισμὸν μετὰ τὸ διδάγμα τοῦ Μαρτίου.

«Οὐδεὶς σήμερον, ἐξηκολούθησεν, εἶναι εἰς θέσιν νὰ στραφῇ κατὰ τῆς νομίμου Κυβερνήσεως. Ὅποιος ἀποτολήσει τοιοῦτον τι θὰ ὑποσιτῇ τὴν σκληροτέραν ἀπογοητευσιν τῶν ἀνιερῶν ἐλπιδῶν του.

«Ἡ σημερινὴ πραγματικὴ ἔμλαν μόνον δρᾶσιν ἀνέχεται ἐκείνην ἢ ὁποία συμμορφῶται πρὸς τὸ καθεστῶς, τὸ δημιουργηθὲν ἐκ τῆς νίκης τοῦ Στραυμῶνος μετὰ τὰς ἀναγκαίας αὐτῆς συνεπειάς».

Ἐν τέλει ὁ κ. Κονδύλης διεδήλωσε τὴν ἀπόλυτον πεποίθησιν του πρὸς τὴν ψυχραιμίαν, τὴν ὁποίαν θὰ διατηρήσῃ αἱ ἐνοπλοὶ δυνάμεις τῆς Χώρας κατὰ τὴν ἐξέλιξιν τῆς ἐσωτερικῆς κατάστασεως.

Ὁὐ διαδηλοῖ τὴν ἀφοσίωσιν τῶν ἐθελοντῶν ὑπαξιωματικῶν. Οἱ ἀπαρτιζόντες τὸ προεδρεῖον τῆς ὀργάνωσεως εἶναι οἱ ἑξῆς: Δ. Καρυστινός, Σ. Ραζιώτης, Γ. Γιαννόπουλος, Π. Σμιτζίης, Γ. Βουράνας, Δ. Ἀγγελόπουλος καὶ Δ. Γεωργακόπουλος.

Αἱ πολιτικαὶ ὀργανώσεις
Μεταξὺ τῶν ἑκατοντάδων πολιτῶν καὶ ἐκπροσώπων πολιτικῶν καὶ ἐπαγγελματικῶν ὀργανώσεων, οἵτινες ἐπεσκόφησαν τὸ Κέντρον τῶν Βασιλοφρόνων Πληρεξουσίων, προσήλθον καὶ τὰ Διοικητικὰ Συμβούλια τῶν Συνεργαζομένων Πολιτικῶν Ὄργανώσεων Συνταγματικῆς Νεολαίας, Σῶμα Κιτρινοχιτώνων, Ἐθνικὴ Φάλαγγ, Συνταγματικὸς Σύνδεσμος, Παμπροσφυγικὴ Νεολαία, Ἀντικομμουνιστικὸς Ὀμιλος, Παμπολιτικὴ Νεολαία, Τοπικαὶ Ὄργανώσεις Βασιλοφρόνων καὶ ἔθν. Ἐνωσις Σπουδαστῶν, ἐκπροσωπευόμενα ὑπὸ τῶν κ. κ. Σ. Χατζησαράντου, Ε. Συνοικη, Ν. Παπαδοπούλου, Σ. Γιωτάκη, Δ. Καραβίτη, Θ. Ἀδάμ, Μαρκ. Ταμπουράκη, Γ. Πασσά, Γρ. Παπαδημητρίου, Νικ. Κατσούλη, Κ. Πετροπούλου, Β. Νικολοπούλου, Σωτ. Ζάννα καὶ Γ. Ξηροῦρη καὶ διὰ τοῦ Προέδρου αὐτῶν κ. Χατζησαράντου ἐδήλωσαν ὅτι τίθενται

ὑπὸ τοὺς αἰσιωτέρους τῶν οἰωνῶν συνεχίζεται ὁ ἀγὼν ὑπὲρ τῆς Ἀποκαταστάσεως τῆς Βασιλείας.

Τὴν παρελθούσαν ἐβδομάδα ἐκλήθησαν ἐν Ἀθήναις οἱ αὐτόθι εὐρισκόμενοι πληρεξούσιοι τοῦ Λαϊκοῦ κόμματος Βασιλικῆς Παρατάξεως πρὸς ἀνταλλαγὴν γνωμῶν διὰ τὴν περαιτέρω ὀργάνωσιν τοῦ ἀγῶνος, σχετικῶς δὲ ἀπεσιτάλη ἡ κάτῳ πρὸς οὐκίαν πρὸς τοὺς κ. κ. Πληρεξούσιους:

«Παρακαλοῦνται οἱ ἐν Ἀθήναις εὐρισκόμενοι πληρεξούσιοι τοῦ Λαϊκοῦ κόμματος, οἱ δηλώσαντες συμμετοχὴν εἰς τὴν προπαρασκευῆν τοῦ ἀγῶνος ὑπὲρ τῆς Βασιλείας, νὰ προσέλθουν πρὸς σύσκεψιν εἰς τὸ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Φιλελλήνων ἀρ. 2 Κέντρον».

Αἱ ἐκδηλώσεις τοῦ λαοῦ
Ἐν τῷ μεταξὺ τὸ Κέντρον τῶν Βασιλοφρόνων κατακλύζεται καθῆμερινῶς ἀπὸ ἐπιτροπὰς ὄλων τῶν ἐργαζομένων τάξεων, αἱ ὁποῖαι διὰ ἀδελφῶν τὸν ἐνθουσιασμόν των διὰ τὴν ἔναρξιν τοῦ ἀγῶνος ὑπὲρ τῆς καλινρθώσεως.

Ἐξ ἄλλου προσήλθε τὸ Προεδρεῖον τῆς Ὄργανωσεως Ἐθελοντῶν Ὑπαξιωματικῶν 1ης Μαρτίου τὸ ὁποῖον ἐπέδωκεν ἔγγραφον διὰ

τῆς Μουσουλμάνοις Θράκης παρὰ τὸ πλευρὸν τοῦ κ.

Κονδύλη. — Ἐκδηλώσεις ὑπὲρ τῆς Βασιλείας.

Κατὰ τηλεγραφήματα ἐν Κομοτινῆς, συνεκροτήθη μεγάλη συγκέντρωσις τῶν Μουσουλμάνων, οἱ ὁποῖοι ἀπεφάσισαν καὶ ἱδρυσαν πολιτικὸν κέντρον τοῦ Ἐθνικοῦ Ριζοσπαστικοῦ Κόμματος. Ἐν συνεχείᾳ, ἀπεφασίσθη ὅπως ἱδρυθῶν παραρτήματα εἰς ὅλοκληρον τὴν Θράκην καὶ ἀνεγείρουν εἰς τὴν Κεντρικὴν πλατείαν τῆς Κομοτινῆς τὸν ἀνδριάντα τοῦ σ(τ)γ(ο)ῦ κ. Κονδύλη.

Ἐν συνεχείᾳ ἐνεκρίθη ψήφισμα, τὸ ὅποῖον διεβιβάσθη εἰς τὸν κ. Κονδύλην, διὰ τοῦ ὁποῖου δηλοῦται, ὅτι οἱ Μουσουλμάνοι τῆς Θράκης ἐγκρίνουν ἀπολύτως τὴν πολιτικὴν του ἐπὶ τοῦ πολιτειακοῦ ζητήματος, ἀποφασίζουσι ὅπως τοῦ ἀνεγείρουν ἀνδριάντα καὶ τὸν παρακαλοῦν νὰ ἐπισκεφθῇ τὴν Θράκην, ἵνα διαδηλωθῇ ἡ ἀφοσίωσις τῶν Μουσουλμάνων πρὸς αὐτόν.

Νομοσχέδιον διὰ τὸν τύπον.

Συναφῶς πληροφοροῦμεθα, ὅτι ὁ κ. Κονδύλης, ἅμα τῇ ἐπανόδῳ τοῦ κ. Πρωθυπουργοῦ, θὰ ζητήσῃ ὅπως ἐν τῇ Ἐθνοσυνελεύσει, εἴτε δι' ἀποφάσεως αὐτῆς εἴτε διὰ τροποποιήσεως τοῦ Συντάγματος ἢ διὰ ψηφίσεως Νόμου, καθορισθῶν συναφῶς τὰ ὄρια ἐντὸς τῶν ὁποίων θὰ ἐπιτρέπεται ἡ ἄσκησης τῆς ἀντιπολιτεύσεως διὰ τοῦ Τύπου, ὡς καὶ εἰς τὰς δηλώσεις του ἀναφέρει, καθὼς καὶ αἱ ἐπιβληθῶσιν εἰς τὰς περιπτώσεις παραβάσεως τῶν ὀρίων αὐτῶν ποιναί.

Ἡ ἐπιβολὴ δὲ τῶν ποινῶν, θὰ πραγματοποιηθῇ κατὰ τὸν ὅσον νὰ μὴ καθίσταται δυνατὴ ἢ διὰ δικανικῶν τεχνασμάτων ἀτιμωρησία. Διότι ὁ κ. Κονδύλης φρονεῖ διὰ τῆς ἐπιδεικνυομένης ἐν προκειμένῳ ἐπιεικειᾶς ἐκ μέρους τῶν δικαστηρίων θὰ δημιουργηθῇ μία ἀσυνδοσία, τῆς ὁποίας μοιραία συνέπεια θὰ εἶναι ἡ βλάβη τῶν ἐθνικῶν συμφερόντων.

Ἡδη, ὡς πληροφοροῦμεθα, ἔχει καταρτισθῇ σχετικὸν νομοσχέδιον, περὶ τοῦ ὁποῖου ἔκαμε μνείαν κατὰ τὴν δίκην καὶ ὁ ὑφυπουργὸς τῶν Στρατιωτικῶν κ. Ροδόπουλος.

ταὶ εἰς τὰς διατάγας τοῦ Κέντρου πρὸς ἐπιτυχέστεραν διεξαγωγὴν τοῦ ἐπιχειρήματος δημοψηφίσματος.

Πληροφοροῦμεθα δὲ ὅτι ὑπὸ τῆς Παμπροσφυγικῆς Νεολαίας ἀπεφασίσθη ὅπως μετὰ μίαν ἐβδομάδα ἀρχίσῃ ἡ διοργάνωσις εἰς τοὺς προσφυγικοὺς Συνοικισμοὺς διαλέξεων, περὶ τῶν ἀγαθῶν τῆς Βασιλευομένης Δημοκρατίας καὶ τοῦ καθήκοντος τοῦ προσφυγικοῦ κόσμου, ὅπως ὑπερψηφίσῃ τῆς Βασιλείας.

τῆς Γυμνασίας τοῦ Ἰταλικοῦ Στρατοῦ.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ 25 Αὐγούστου. (Ἀθηναϊκὸν Πράκτορον). — Ἀγγέλλεται ἐκ Ρώμης διὰ τὰ μεγάλα γυμνάσια, εἰς τὰ ὁποῖα μετέχουν πεντακόσιοι χιλιάδες ἀνδρῶν, ἤρχισαν τὸ μεσονύκτιον εἰς Μπρένερ παρουσίᾳ τοῦ Βασιλέως. Διακόσιοι βουλευταὶ, τεσσαράκοντα γερουσιασταὶ καὶ δεκαπέντε ὑπουργοὶ καὶ ὑφυπουργοὶ, ἐπιστρατευθέντες μετέσχον τῶν γυμνασίων. Ὁλος ὁ στρατὸς ἀσκεῖται τόσον ἐπὶ τῇ προσέψει τῶν ἐν τῇ Ἀφρικῇ ἐπιχειρήσεων ὅσον καὶ διὰ τὰ τακτικὰ εἰθῖσια γυμνάσια.

Τὰ ἀμυντικὰ μέτρα τῶν Ἀθηνῶν.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 25 Αὐγούστου. Ἡ εἶδησις διὰ τὸ Αὐτοκράτωρ τῆς Ἀβησσυνίας ἐξέδωκε διαταγὴν ἐκκενώσεως τῆς Ἀντὶς Ἀμπέμπα, διαψεύδεται.

Ἡ σχετικὴ φήμη προήλθεν ἐκ τῆς διαβιβασθείσης πρὸς τὰ ἐνταῦθα συγκεντρωμένα γυναικόπαιδα καὶ τοὺς ἀρρώστους ἐξ ἄλλων περιοχῶν, ἐντολῆς ν' ἀπέλθουν εἰς τοὺς τόπους τῆς διαμονῆς των.

Αἱ Ἀρχαὶ συνέστησαν ἐπίσης εἰς τὸν μὴ μάχιμον πληθυσμὸν νὰ καταφύγῃ, οἰκεία βουλήσει, εἰς σημεῖα τοῦ Κράτους, μὴ διατρέχοντα κίνδυνον ἐξ ἐναερίων ἐπιδρομῶν.

Διαταγὴ ὁμοῦς ἐκκενώσεως τῆς πόλεως δὲν ἐδόθη.

Εἰς τὴν Ἀντὶς Ἀμπέμπα πιστεύεται, γενικῶς, ὅτι εὐθὺς ὡς κηρυχθῇ ὁ πόλεμος, θ' ἀρχίσῃ ἐντονος δράσις τῆς Ἰταλικῆς ἀεροπορίας, διὰ τοῦτο δὲ λαμβάνονται σύντονα μέτρα ἀντιμετωπίσεώς της.

Τὸ Διάταγμα διὰ τὴν ἐξέραν Σύνοδον.

Εἰς τὴν Ἐφημερίδα τῆς Κυβερνήσεως δημοσιεύεται τὸ Διάταγμα τῆς παρουσίας Ἱερᾶς Συνόδου καὶ τῆς συγκλήσεως τῆς νέας τοιαύτης αὔριον 1ην Σεπτεμβρίου.

Διὰ τὸ κίνημα τῆς 6ης Μαρτίου.

ὑπὸ τοῦ Εἰσαγγελέως Ἐφετῶν κ. Γαρέζου ὤρισθη διὰ τὴν 21ην Ὀκτωβρίου ἡ δίκη τῶν κατηγορουμένων διὰ τὸ κίνημα τῆς 6ης Μαρτίου 1933.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Βουλευτῶν Λέσβου

Οἱ Βουλευταὶ Λέσβου θὰ δέχωνται τοὺς πολίτας ἐν Ἀθήναις εἰς τὸ Πολιτικὸν Γραφεῖον των (Μέγαρον Γιαννάρου). Πλατεία Συντάγματος.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΤΡΑΜΠΟΣ
Δικηγόρος

Τέως Ἀντεισαγγελεὺς Πρωτοδικῶν Στῶα Κουτσουρίδη Ἀρ. Τηλ. 3 - 7

ΤΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΑΣ
Εἰς τὴν ἘΦΗΜΕΡΙΔΑ
«ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ»

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ Π. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΗΣ
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ — ΒΙΟΛΟΓΟΣ
Διδάκτωρ τοῦ Πανεπιστημίου τῶν Παρισίων.
LAURÉAT τῆς Ἱατρικῆς Σχολῆς τῶν Παρισίων.
Τέως ASSISTANT τῆς Παθολογικῆς Κλινικῆς καὶ τοῦ Βιολογικοῦ INSTITUT τοῦ Νοσοκομείου COCHIN καθηγητοῦ RICHARD.
ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ
Εἰδικῶς : Νοσήματα νεφρῶν, ἥπατος, στομάχου, θρέψεως καὶ (ἐνδοκρινῶν ἀδένων).
Δέχεται ἐν Ἀθήναις :
Καθ' ἑκάστην 8 1) — 9 1) 2 π. μ. καὶ 4 — 7 μ. μ.
ΟΔΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 70 Ε'. — Μέγαρον Κουσσάνδρα.
Ἀριθμὸς τηλεφώνου 27 — 138

Ο ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΣ ΕΙΣ ΑΣΟΜΑΤΩΝ

Την παρελθούσαν Κυριακήν ο Σεβασμιώτατος μετέβη εις την Κοινότητα Ασωμάτων και έιέλεσε την Θείαν Λειτουργίαν κηρύξας συνήμα και τον θείον λόγον. Κόσμος πολλός συνέτρεξε από τας πέριξ Κοινότητας, διά να ευρεθῆ εις την Θείαν Λειτουργίαν και άσπασθῆ την χείρα του Σεβασμιωτάτου.

Μετά τὸ τέλος της Λειτουργίας και άποφύ έκαμε μερικάς επισκέψεις, έπέστρεψε και πάλιν εις την Ήδραν του προπεμφθείς μετά πολλών τιμών.

ΤΟ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟΝ

Εις τον Ναόν της Αγίας Μαρίνας Πειραιώς, εγένετο λειτουργία των παλαιοημερολογιτών, καθ' ην έψάλη Πολυχρόνιον υπέρ του Βασιλέως Γεωργίου Β' και του Διαδόχου Παύλου.

Κατά την θείαν λειτουργίαν έμνημονεύθη όμοίως ο Βασιλεύς, ο Διάδοχος Παύλος και ολόκληρος η Βασιλική Οικογένεια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩΣ πληροφορούμεθα ότι τῆ ενεργεία των πληροναίων Λέσβου ιδρύεται εν τῆ πόλει μας από του έπι θύραις σχολικού έτους Γυμνάσιον Θηλέων, όπερ θέτει τέρμα εις την άσχημίαν του συναγλασμού των δύο φύλων εν τῆ Μέση Έκπαιδύσει και των εκ ταύτης προκυπτόντων ατόπων.

ΝΕΟΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΜΑΝΔΑΜΑΔΟΥ

Ευχαρίστως αναγράφομεν ότι Συμβολαιογράφος Μανδαμάδου διορίσθη ο φίλος κ. Χαράλαμπος Κωλέτιης, όν και συγχαίρομεν.

ΕΠΕΤΗΡΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

Η εν Κερκύρα εκδομένη καλλιστη εφημερίς «Δύναμις» συνεπλήρωσεν από της 7ης λήγοντος μηνός τὸ ένατον από της εκδόσεως αυτής έτος. Γνωρίζοντες εκ πείρας τας έπιπροσδοχάς εις την εκδοσιν επαρχιακού φύλλου δυσχερείας συγχαίρομεν από ψυχῆς την φίλην συνάδελφον έπι τῷ σισίφ γεγονότι και ευχόμεθα πάσαν προκοπήν και ευδοκίμησιν εις την περαιτέρω αυτής σταδιοδρομίαν.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Έξεδόθη και εκκυκλοφόρησε τὸ 1ον τεύχος του Δελτίου του Γεωργικού Έπιμελητηρίου με ένδιαφέρονσανύλην. Τὸ κυκλοφορήσαν τεύχος προύξενησεν άρίστην έντύπωσιν και συμπληρώνει μίαν σπουδαιότατην έλλειψιν εις τον τόπον μας. Δέν άμφιβάλλομεν ότι η κοινωρία μας θα ύποστηρίξη τὸ Δελτίον τουτο και πρό πάντος ο κόσμος των άγροτών και των συνεταιρισμών προς καθοδήγησιν και ύποστήριξιν των όποιων κυρίως εκδίδεται.

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ

Π ρ ο ς

Τὸν έν Φίλια Έπιμνημόνιον μου γνωσιότατον ύπό μάσκαν Έθνεγενίας Ντιρόντορα,

Κοράκων έμετοι ού μολύνουσι τας θαλάσσας.

Ίωάν. Γρημάνης

Κοινωνική Κίνησις

Άφίκοντο έξ Αντίσσης ο Βουλευτής Λέσβου κ. Π. Χατζηγεωργίου και ο Πρόεδρος της Κοινότητος κ. Ίωάννης Οικονομίδης. Έπίσης ο κ. Ίωάν. Φωτιάδης.

Άνεχώρησαν δι' Αθήνας ο Βουλευτής Λέσβου κ. Έλευθ. Κωστομοίρης μετά της αξιοτίμου κυρίας του και ο έπιμελητής του Έδαγγελισμού Ιωάνης κ. Ευρίπας Χατζηγεωργίου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΜΕΛΕΤΙΟΥ

Αθριον Κυριακήν ημερα των εγκαινίων του Ι. Ναού του Αγίου Θεράποντος τελοθμεν εν τῷ αυτώ Ναῶ μετά την Θείαν λειτουργίαν. τεσσαρακονθήμερον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχῆς του Δοιδίμου

Μάπα και Πατριάρχου

Άλεξάνδρειας Μελετίου

Και παρακαλοϋμεν τας Άρχάς και τον ευσεβῆ λαόν όπως παρασαιών εις την έπιμνημόσυνον τελετήν

Μυτιλήνη τῆ 30 Αύγουστ. 935

† Ο Μυτιλήνης Ίάκωβος

ΠΕΝΘΗ

Υιλήρης ημερών έξεδήμησεν εις Κόριον και εκηδεύθη σεμνοπρεπός ο άείμνηστος Άνανίας Άνανιάδης. Εκταγόμεος εκ Φιλαδέλφειας της Μικρῆς Ασίας εγκατεστάθη οικογενειακώς ένταυθα μετά την Μικρασιατικήν καταστροφήν τιμώμενος παρά πάντων διά την χρηστότητα του ήθους και τας άλλας αυτού χριστιανικάς και κοινωνικάς άρετάς. Συλλυπούμενοι εκ θάθους ψυχῆς τον πατρώζοντα υιόν του και άριστον εκπαιδευτικόν φίλτατον κ. Ευάγγελον Άνανιάδην και τους λοιπούς οικείους του ευχόμεθα εις αυτούς μεν την έξ ύψους παραμυθίαν, εις δε τον μεταστάντα την αιώνα εν σκηναίς δικαίων άνάπαυσιν.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Τὸ Ήγουμενοσυμβούλιον της Ίερῆς Μονῆς Ύψηλου

Διακηρύττει ότι Εκτίθενται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν έννοκίσεως τὰ έν τῆ άγροτική περιφερείᾳ Άντίσσης κείμενα καλλιεργήσιμα κτήματα της Μονῆς διατηρητέας περιουσίας αυτής.

1) Η περιοχή Βούλερ, 2) Βαθιά τζιλάδα, 3) άφυτσόμανδρες — Κρεβατουόδια, 4) Φραγγούλα και 5) Άσπρογιές.

Η δημοπρασία ενεργηθήσεται έν Άντίσση τῆ 1 Σεπτεμβρίου έ. έ. ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10 12 μεσημβρίας.

Οι όροι ύποχρεώσεων ευρίσκονται κατατεθειμένοι έν τῷ Γραφείῳ της Μονῆς ένθα δύνανται οι βουλόμενοι να λαμβάνωσι γνώσιν αυτής.

Έν τῆ Ίερῇ Μονῇ Ύψηλου, τῆ 5 Αύγουστου 1935.

Τὸ Ήγουμενοσυμβούλιον Ήγουμένος Άρχιμ. Σεραφείμ Προηγούμενος Μελέτιος Ίερωμ. Κλεώπας

ΤΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΑΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ»

Α. ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

1395

ΟΡΓΑΝΟΥΜΕΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

1 - 2 Σεπτεμβρίου 1935

Εις τους προοδευτικούς εκθέτας θ' άπονεμηθῶσι τιμητικά Βραβεΐα, Διπλώματα, έπαινοι και χρηματικά έπαθλα.

Τὰ εκθέματα καταλλήλως συσκευαζόμενα τῆ μερίμνη της ύπηρεσίας και της Έκθέσεως θέλωσι άποσταλεῖ εις την 10ην Διεθνή Έκθεσιν Θεσσαλονίκης όπου και θα εκτεθῶσιν εις τὸ εκείσε Λεσβιακόν περίπτερον.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Αθήναι 30 Αύγουστου 1935

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑ

Ο ύπουργός των Έσωτερικών έδήλωσεν ότι ούδεις λόγος συντρέχει εις την διατήρησιν των έξχειρητικών εν Μεσσηνία μέτρων άποκαταστάσεως πλέον της τάξεως. Έξέφρασε δε την ευαρέσκειάν του προς τον Νομάρχην Μεσσηνίας δι' όλην την δρῆσιν του κατά τὰ τελευταία γεγονότα.

ΔΙΑΨΕΥΣΙΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Ο κ. Κονδύλης διέψευσε κατηγορηματικώς την δημοσιευθείσαν έδησιν περί κυκλοφορίας πρωτοκόλλου Βασιλοφρόνων άξιωματικών και ύπογραφῆς αυτού υπό πενήτηντοντα άξιωματικών.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΥΠΟΥΧΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΜΕΤΑ ΠΡΟΪΘΟΥ

Ο κ. Μάξιμος άνωχωσε την προσεχῆ Δευτέρα διά Γενεύην, όπου θα συναντηθῆ διά μέσου του κ. Πολίτου μετά του επανερχομένου εκ Βιέννης Πρωθυπουργού, ένα συνεννοηθῆ σχετικώς προς τας Διεθνείς Πολιτικές Διαμορφώσεις.

ΘΑΝΑΤΟΣ ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ ΒΕΛΓΙΟΥ

Η βασίλισσα του Βελγίου Άστρινε έπασε θάνατον αυτοκνητικού δυστηχήματος παρά την Λουκέρνην και απέθανε. Ο δε βασιλεύς Λεοπόλδος όστις και διετύθυσε τὸ αυτοκνήτην έτραυματίσθη έλαφρῶς.

Η ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΪΘΟΥ

Κατά την επικοινωνίαν του Βασιλέως και του Πρωθυπουργού ούδεμίαν διαφωνία έξεδηλώθη διά τὸ δημοψήφισμα, όπερ θα ενεργηθῆ έντός της ταχθείσης προθεσμίας.

Η ΣΤΑΣΙΣ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΕΙΣ ΤΟ ΙΤΑΛΟΑΙΘΙΟΠΙΚΙΝ

Ο Τετῆρ Ρουσόη Άράς άνωχωσε εις Γενεύην. Θα συναντηθῆ εις Λουμπιάναν μετά του Τετουλέσκου και Στυλιαντένοβιτς προκειμένου να ληφθῆ από κοινού άπόφασις διά την στάσιν των Βαλκανίων κατά την Ιταλοαιθιοπικήν διένεξιν.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΙΤΑΛΙΚΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Η κυβέρνησις είναι άποφασισμένη να διεκδικήσῃ τὰ δικάια διά την άποίκισιν εις την Αιθιοπίαν.

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΗΜΑΝΤΗΡΗ

Έπαναληπτική δημοπρασία

Ο Πρόεδρος της Διοικούσης Έπιτροπῆς της Κληρονομίας Άποστόλου Σημαντήρη διακηρύττει ότι η πλειοδοτική δημοπρασία διά την πώλησιν του ήρητημένου καρπού σταφυλών των έν τῆ περιφερείᾳ Κεραμίου - Καλλονῆς εῖρισκομένων δύο άμπελων της κληρονομίας Άποστ. Σημαντήρη ώρίσθη διά σήμερον την 31ην Αύγουστου και ώραν 12ην μεσημβριάν ακριβῶς έν τῆ Γραμματεία των Φιλανθρωπικών Καταστημάτων Μυτιλήνης (Οδός Αγ. Θεράποντος 2).

Ο Πρόεδρος της Διοικούσης Έπιτροπῆς της Κληρονομίας Άποστόλου Σημαντήρη † Ο Μυτιλήνης Ίάκωβος

Αί έδειξι εισαγωγῆς Δι' άποφάσεως των ύπουργών Έθνικής Οικονομίας και Οικονομικών όρίζεται, ότι δύνανται τὰ έμπορικά έπιμελητήρια να χορηγοϋν εις τους εισαγωγείς τὰ 90 ο)ο της άνεγνωρισμένης δυναμικότητός των διά τὰ είδη των όποιων οι πίνακες κατανομῆς κατέστησαν όριστικοί.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η σύζυγος του φίλου δημοδιδασκάλου κ. Παναγιώτου Άρμενάκη έτεκεν αίσως θυγάτριον προς άφαιον χαρῶν των γενών και των συγγενών εις τους όποιους η «Λεσβιακή Ηχώ» εύχεται να είναι καλορριζικόν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Μετά χαράς αναγγέλλομεν τους έπ' αίσίσις οίωνοίς τελεσθέντας έν Αθήναις αρραβῶνας της θυγατρὸς του φίλου δημοδιδασκάλου κ. Ν. ΡΕΜΠΙΑΠΗ και έγγονῆς του έν τῷ συνοικισμῷ Ύμητου έφημερίου Πανοσιολογιστάτου Άρχιμανδρίτου Ίωάννου Αύγερινού χαριτοβρύτου δίδος ΑΛΚΥΟΝΗΣ μετά του άνταξίου αυτής νέου κ. ΜΑΝΟΥ ΠΟΥΛΑΚΟΥ.

Η «Λεσβιακή Ηχώ» θάίνουσα με τὰ ευοσμέτερα άνθη της Λέσβου τους μνηστευθέντας εύχεται ταχέαν την στέψιν.

ΓΑΜΟΙ

Προκόπιος Πασινίδης

και

Φωτεινή Π. Σταυρακέλλη

Έτέλεσαν τους γάμους των την παρελθούσαν Κυριακήν έν Αγιάσσω. Παράνυμφος παρέστη η κ. Διογένους Παπαχαράλαμπος ύποτελώνου Ντιπίου.

Η «Λεσβιακή Ηχώ» συγχαίρει θερμῶς.

Ο ύφυπουργός των Οικονομικών κ. Κορόζος υπέγραψε χθές άπόφασιν διά της όποιας όρίζεται δεη κατασχεθείς χενός του κ. Μαρή περιέρχεται εις τὸ Δημόσιον.

Ο χρυσός οσίος θα κατατεθῆ ως παρακαταθήκη του Δημοσίου εις την Τράπεζαν της Ελλάδος χωρίς να δραχμοποιηθῆ. Συγχρόνως ο κ. Κορόζος άνεκοίνωσεν δεη θα συνεργασθῆ μετά των άρμοδίων ύπηρεσιών διά την σύνταξιν νομοθετηματιών διά τους κληματαίς τροποποιούμενου έπι τὸ τελειότερον.